



走进麦田 感受劳动快乐

4月14日,在安徽省合肥市长丰县河东村小麦种植基地,老师为学生介绍小麦生长的特点。当日,合肥市庐阳区大杨镇五里拐社区妇联、关工委联合安徽张海银种业基金会、合肥常青藤开展“谷谷爱·种子教育计划”小麦种植研学活动,组织辖区小学生来到长丰县河东村小麦种植基地,学习了解小麦的生长过程以及麦芽糖的制作方法,感受劳动带来的快乐。

葛传红 郑春虹 记者 周诚文/图

我省建立学校食品安全“你呼我应”新模式

星报讯(记者 马冰璐) 4月15日,记者获悉,省食安办、省教育厅、省市场监督管理局日前联合印发通知,部署在全省各级各类学校(含托幼机构,以下简称“学校”)建立食品安全“你呼我应”工作机制,及时回应广大师生及学生家长关于学校食品安全方面的投诉和建议,防范化解学校食品安全风险隐患和矛盾纠纷。

通知明确,督促学校建立“渠道畅通、回应及时、处理得当、回访满意”的食品安全投诉问题或建议处理工作机制。各级各类学校要通过线上线下等方式建立食品安全“你呼我应”渠道,公示处理投诉问题的责任人姓名、职务、手机号码、办公电话、电子邮箱等相关信息,在食堂就餐区和食品超市等显著位置张贴公示“你呼我应”的渠道和方式,有条件的可通过官方网站、公众号、家长群等方式予以公示。

通知要求,学校接到投诉后,要第一时间回应,对需要现场处理的,应迅速到达现场,第一时间和投诉人见面或取得联系;相关人员均要做到“即呼即应”,能立即答复的立即答复,不能立即答复的要在做好解释的基础上,告知答复时限,并在要求时限内予以答复。对投诉的问题能立即整改的要立即整改,不能立即整改的,要明确整改时限;对初步判断为疑似食品安全事故或存在重大食品安全风险隐患的,要立即向市场监管和教育等相关部门报告并迅速启动应急处置预案。

通知规定,学校在处理结束后2个工作日内对投诉人进行满意度回访,跟踪问效,定期深入分析投诉问题的类别性质、产生原因等,做到举一反三,防止同类问题再次发生,更好地呵护广大师生“舌尖上的安全”,切实增强广大师生的获得感、幸福感和安全感。

我省完成保障性安居工程投资128.86亿元

星报讯(记者 王珊珊) 记者从安徽省住建厅获悉,我省正在积极稳健地推进保障性住房建设、“平急两用”公共基础设施及城中村改造。

在加速推进棚户区(城市危旧房)改造方面,我省将指导各地区制定五年改造规划和年度改造计划,实行销号管理。根据当地情况,采取拆除新建、改建(扩建、翻建)、原址重建、抗震加固等多种方式,优先处理最危险和最紧迫的房屋。同时,充分发挥公租房的兜底保障作用,有效运用实物配租和租赁补贴两种保障模式,推进常态化受理和及时足额发放,持续增强公租房保障力度。在城市棚户区及危旧房改造方面,截至3月底,安徽省城市危旧房启动改造950间,棚户区改造基本建成6.15万套,分别完成年度计划的40.41%和58.57%。

安徽省住建厅还与省级相关部门紧密合作,积极落实土地、财政、金融等支持政策。一季度成功争取到城中村改造专项借款贷款额度429.96亿元。配合省财政部门及时下达中央和省级各类补助资金11.99亿元,并发行地方政府棚改专项债券26.14亿元,有效确保了项目资金需求。

据悉,截至3月底,安徽全省累计完成保障性安居工程投资128.86亿元,达到年度计划的19.82%。接下来,省住建厅将督促各地加快项目落地和建设进度,尽快形成实物工作量,并快速转化为有效投资。

我省印发意见推进全省水利高质量发展 2027年安徽将总体形成现代水网格局

星报讯(记者 章沁园) 4月12日下午,省政府新闻办公室召开《关于推进全省水利高质量发展的意见》(以下简称《意见》)政策解读新闻发布会。记者从会上获悉,为进一步发挥水利在经济社会发展中的基础性、先导性作用,加快推动全省水利高质量发展,经过科学论证和省常委会会议、省政府常务会议集体研究决策,省委、省政府正式印发该《意见》。

《意见》提出,要坚持融合发展,突出系统性,把系统思维涵盖到治水的全过程,加强水网与航运、现代农业、文旅、能源等相关产业协同融合发展,把被动应对水安全风险转向主动防控,通过协同高效的水利管理升级,形成系统完备、科学规范、运行有效的水治理体系;要强化项目为王,突出实操性,强调抓住国家推进提升防灾减灾救灾能力建设战略机遇,梳理选取在建项目及建设需求迫切、基本契合当前国家投资方向的2027年前拟建重点项目,估算总投资6000多亿元,主要涉及水安全保障、水资源配置、民生水利、水生态保护、智慧水利等5个方面;要加大改革创新,突出靶向性,盘活水利水存量资产和水土资源,实行项目全生命周期市

场化运营,有效实现资源资产变资金,通过试点探路、示范引领,形成一批可复制、可推广的改革经验,不断激发水利高质量发展的内生动力。

《意见》还明确了全省水利高质量发展目标。到2025年,省级现代水网先导区建设取得明显成效,全省现代水网骨干工程格局基本形成,全省水利发展“十四五”规划目标任务全面落实。

到2027年,省、市、县三级水网建设协同有序推进,全省现代水网格局总体形成。水安全保障体系更加牢固,3级及以上堤防达标率及大中型水库水闸安全达标率均达到90%以上。水资源配置体系更加优化,万元GDP用水量比2020年下降22%。民生水利保障体系更加坚实,供水保障能力显著增强,实现农村24小时稳定供水,农田灌溉水有效利用系数提高到0.59。水生态保护体系更加健康,水土保持率达到92%。智慧水利体系更加有效,水利科技创新能力全面提升。

到2035年,基本实现安徽水利现代化,省、市、县三级水网协同融合,基本实现江河安澜、河湖美丽、人水和谐。

合肥一季度发放公积金贷款16.7亿元 近半成为“首套首贷”

星报讯(实习生 沈阳 记者 唐朝) 记者昨日从合肥市住房公积金管理中心了解到,今年一季度,该市住房公积金总体运行平稳,扩面提质成效显著,贷款结构持续优化,政策红利精准落地。

今年以来,合肥市继续开展非公企业建缴公积金“攻坚行动”,进校园进楼盘进招聘宣讲住房公积金开户政策,解答灵活就业人员缴存流程,推广线上办理渠道,提高住房公积金社会知晓度。今年一季度,合肥市新开户单位1620户,新增缴存人数9.61万人,归集额达65.11亿元,同比增长8.1%,累计归集额“迈上”2000亿元大关,达到2043.98亿元。

同时,合肥市住房公积金各网点设立“跨省通办”“长三角一体化”“办不成事”等专窗,并提供“上门办”“延时办”“邮寄办”等服务。今年一季度,全市提取公积金36.45万笔54.74亿元,同比分别增长84%、5.5%;网办笔数33.49万笔,网办率达92%，“无要件”“秒到账”业务29.44万笔,占线上提取笔数88%,占总提取笔数81%。

2023年,合肥市密集调整公积金贷款政策,支持刚性和改善性住房需求,服务经济社会大局,成效显著。今年一季度,合肥市发放住房公积金贷款3441笔16.7亿元,其中包含多子女家庭贷款58户0.35亿元,异地贷款207户1.01亿元,绿色建筑贷款1464户7.52亿元,人才政策贷款6户641.7万元,带押过户贷款8户422.3万元;发放首套首贷1670户,占比达48.5%,支持刚性需求精准有力。